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Hiidetéseket és nyílttéri közleményeket 

a kiadóhivatal vesz lél és azok előre fizetendők. 
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ÉS PÉNTEKEN.

Sajtó és revolver.
Az egész ország közvéleményét 

lázas izgatottságban tartják azok a 
botrányok, melyek egyes újságok és 
úgynevezett újságírók nyilvánosságra 
kei ült zsarolásai nyomán keltek. Mint 
a közvélemény szószólói, mi sem tér­
hetünk ki e kínos ügy tárgyalása elől, 
bárha nem szívesen érintjük a közélet 
és a hírlapirodalom e fekélyét.

Valamely újságnál nehéz a határ­
vonalat megjelölni szerkesztősége és 
kiadóhivatala közt. Éppúgy nehéz meg­
állapítani: hol végződik a megélhetés­
hez szükséges kenyérkereset és hol 
kezdődik a közügy iránti lelkesedés. 
Ezért nem könnyű megvonni a tisz­
tesség határvonalát, különösen a ma­
gyar még ifjú — hírlapirodalomban. 
A lelkesedés, az ideálizmus mulhatlan 
kelléke ugyan a hírlapírónak, de amel­
lett nem lehet teljesen megfeledkeznie 
a szerény anyagi haszontól sem. Sem 
a hírlapíró, sem az újság nem tudná 
máskép fentarthatni magát s igy az 
ideig-óráig tartó fáradozás teljesen meddő 
maradna. rJ essék csak egyszer meg­
fontolni : hány olyan lap lehet hazánk­

ban, mely tisztán az előfizetési pén­
zekből fentarthatná magát. A magyar 
lapok, még a legnagyobbakat sem véve 
ki, egyéb jövedelmekre is rá vannak 
utalva.

A büntetőtörvénykönyv — a zsa­
rolás minden ismertető jelével jelent­
kező bűncselekményen kívül —- nem 
tartalmaz olyan paragrafusokat, me­
lyeknek alapján valamely lap vezető­
ségét bármi módon befolyásolt közle­
ményeiért büntetőjogi ütőn felelősségre 
lehetne vonni ; hacsak a közlemények 
egyesekre vagy hatóságokra nézve nem 
sértők. A hírlapíró nem bíró, még csak 
nem is hatósági közeg; megvesztege­
tése tehát nem jogi alapon bírálandó I 
bűncselekmény. De ha a törvényszék 
nem is ülhet törvényt, annál hatáso­
sabban teheti ezt a társadalom. S ezt, 
sajnos, gyakran kissé elhamarkodva 
teszi, mert az emberek szeretnek álta­
lánosítani ; s ha egyik-másik esetben 
valami tisztességtelen dolog derül ki 
egyes hírlapírókról, ennek árnyéka rá­
esik az összességre, nagy erkölcsi ká­
rára ama lelkesült harcosoknak, kik a 
tövises hírlapírói pályára egész tudá

sukat, lankadatlan buzgalmukat és a 
közügyek iránti szeretőtöket viszik.

Ennek a bajnak csak egy orvos­
lása lehetne: a tisztességtelen elemek 
eltávolítása. Ám ezt könnyebb mon­
dani, mint megvalósítani. A hirlapirás- 
hoz • úgyszólván —- nem lehet egyéb 
minősítés, csak az írni tudás. S ez jól 
is van igy, mert hova jutna a véle­
mény szabad nyilvánítása, a sajtósza­
badság, ha minden cikkhez az iskolai 
bizonyítványt kellene mellékelni ? De 
az már egyáltalán nincs rendjén, hogy 
aki felvetődik a társadalom erkölcsbirá- 
jává, maga lábbal tiporja az erkölcsö­
ket. S az ilyen egyéneket el kell tá­
volítani arról a közpályáról, melyre 
illetéktelenül odafurakodtak. Igenis van 
ia mod, csak akarnia kell az egész 
társadalomnak, mely a közélet szemé- 
1} esitője. Senkise riadjon vissza attól, 
hogy a véleményét vásárra vivő hír­
lapírót pellengérre állítsa.

Meg lehet különböztetni a tisztes­
séges hírlapírót a tisztességtelentől s 
ezt a társadalom közreműködésével ki 
kell közösíteni a sajtó munkásai közül. 
Erre nézve a legjobb zsinórmérték gya-

A „BÁCSKA" TÁRCÁJA.
Ne bánts!

Ne bánts, — nein voltam soha gyermek, 
A boldogság előlem úgy futott.
Mikor más gyermek játszott, kacagott, 
Nekem csak kín, csak szenvedés jutott.

Ne bánts, — ha tudnád mennyit szenvedek 
Egy átvirrasztott néma éjjelen,
Leborulnál, mint oltárkép előtt 
S bunbánólag csókolnád a kezem.

Ne bánts! legalább te, ki úgy is 
A poklot feledteted el velem . . .
S hogy távozzon a múltnak árnya is,
De sok csók is kell! de nagy szerelem 1...

Dr. Radványné Huttkay Emma.

Egy rettenetes éj.
Dahlen gróf, Szent-Pétervár kormányzója 

és rendőrigazgatója, korának egyik legrava­
szabb embere, házába sietett, hol nagy lakoma 
volt készülőben.

A meghívottak közül legelőbb megje­
lent Benningsen tábornok. Makacs és erélyes 
jellem, ki a vett sérelmeket nem szokta el­
feledni.

Pál cár őt mélyen megsértette, mert őt, 
az orosz hadsereg legjelesebb tábornokát, a 
szolgálatból elbocsátva, udvarától száműzte.

Ezt Benningsen nem tudta elfeledni.
Visszavonult falusi lakába, várva, hogy 

a cáron boszut állhassón.
Utána jött a két Subovv testvér.
Ezek Katalin kegyencei voltak, tehát 

nagy okuk volt Pál cártól félni s igy reá ha­
ragudni.

Azután jöttek még többen a lakomára.
Az étkezést, orosz módra, pálinkaivás 

előzte meg.
A háziúr kifogyhatatlan volt a kínálás­

ban, hanem ő és Benningsen nem ittak.
A dorbézolás benyúlt az éjszakába, ké­

vés volt már közülök olyan, kinek az ital vé 
rét sebesebb mozgásba ne hozta volna.

Olyan félrészeg állapotban voltak, mely­
ben a nyulszivűek is hősöknek hiszik magukat.

Pahlen csendet kért, körülállták őt és 
ra figyeltek.

Uraim, azt a kellemetlen hirt közlöm 
önökkel, hogy Sándor főherceget —

Éljen, éljen! — hangoztatták a fél­
utasok.

Hogy Sándor főherceget a cár pa­
rancsára, most rögtön el kell fogatnom és a 
szentpétervári várbörtönbe záratnom.

Siri csend követte e közlést. Azután 
folytatá:

Továbbá a cárnőt Asztrachanba, a 
kalamagambai kolostorba kell szállíttatnom, 
hová őt a cár száműzte.

Néma csend honolt a teremben, mintha 
senkisem volna benne, pedig Pahlent hatvan 
egyén állta körül.

Konstantin és Miklós hercegeket 
szintén el kell fogatnom, kik a várban fogják 
bevárni a további parancsot.

— Tehát az egész császári család elfő - 
gatására ki van adva a parancs — szólt Ben­
ningsen — és Pahlen gróf lesz szives önök­
nek a parancsokat megmutatni.

Pahlen kivette zsebéből a császár által 
írott parancsokat és megmutatta.

Mint szobrok állottak a vendégek, arcu­
kon a kíváncsiság, félelem és harag indulá­
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nánt tekinthetjük azt az igazságot, hogy 
közérdekű, nem egyesek hasznára szol­
gáló közleményekért sem tisztességes 
hírlapíró, sem tisztességes újság fizetést 
nem fogad el.

Nincsen létjogosultsága annak a 
lapnak, mely az előfizetési összegek, a 
hirdetések és reklámok révén szerzett 
jövedelemből nem tudja fentartani ma­
gát és munkatársait, véleményének 
árubabocsátásaval akarja bevételeit sza­
porítani. Közéletünk tisztasága érdeké­
ben legjobb, ha az ilyen lapok mielőbb 
eltűnnek a föld színéről.

Ha majd a magyar hírlapirodalom 
meg fog szabadulni ez élősdiektől, akkor 
lesz csak igazán nagy és tekintélyes, 
akkor fog szava mértékadó lenni s 
akkor íog kikelni az a mag, melyet a 
sajtó elhint — akkor, csak akkor fogja 
a megtisztult sajtó a kőzerkölesiséget 
annyira nemesíthetni, hogy arra min­
den magyar büszkeséggel fog tekinteni.

Fenyő Márton.

Kulaiak Kossuth Ferencnél.
ívnia község 30 tagú küldöttsége tisztelgett 
folyó hó 5 én a képviselőházban dr. Baloghy 
Ernő országgy. képviselő vezetésével Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszternél. Dr. 
Baloghy Ernő egy memorandumot nyújtott át 
és arra kérte a minisztert, hogy a kulai 
gyapjufonó és szövőgyárat, amely az egész 
délvidéken az egyetlen ilyen gyár, állami 
segélyben részesítse. A gyár anyagi erők 
hiányában már régen vajúdik és jelenleg sem 
képes a szükséges ki készítési eljárást ellátni 
és e miatt Brünne! kellett összeköttetésbe 
lépnie, ami éppen nem kívánatos a magyar 
ipar fejlesztése szempontjából. A gyárral 
sokszor megesett az is, hogy Brünnbe feldol­
gozás végett tiszta gyapjút küldött és ott azt 
mással cserélték fel és úgy dolgoztak ki. Bács- 
megyében, de általában a szomszédos megyék­
ben óriási gyapjutermelés van, amelynek java­
részét külföldre kell szállítani. Kossuth Ferenc

tarnak vegyit léke gyengén pirosló foltot kez­
dett előidézni.

— Végre uraim, nézzék e névsort, mely 
onok neveiből áll és mely alá a cár saját- 
kezűleg ezt irta s „A fentirt nevek tulajdonosai 
március 23-án éjfélkor indulnak, mint örökre 
száműzettek, Szibériába.“

Most a falióra elkezdte ütni a tizenkettőt. 
Kívülről az Izsák-templom órájának ütései 
hallatszottak be a szobába, minden ütés hangja 
halványabbá tette az arcokat, melyekről a ha­
rag pírja eltűnt, hogy a rémület szürke szí­
nének adjon helyet.

h arkasverembe csaltál bennünket, 
ven róka — ordított egy rendjeles ur, kit 
különben a rémitő hir hamar kezdett kijóza­
nítani.

— Halál a vérebre - ordítottak és 
fegyvereikhez kaptak.

— Megálljunk urak — szólt Fahlen s 
intett kezével — még nem mondottam el 
mindent.

Fűkor Fahlen zsebébe nyúlt, kivette abból 
a Sándor által Írott kegyelmi okiratot és föl­
olvasta.

Most választhatnak uraim ; vagy rög­

kereskedelmi miniszter a küldöttséget, amely­
nek tagjait dr. Baloghy egyen két bemutatta, 
igen szívesen fogadta és örömét fejezte ki 
azon, hogy Bácsmegyében közgazdasági szem­
pontból ily életrevaló akció indult meg, egy­
ben pedig biztosította a küldöttséget arról, 
hogy ezt a kóróst figyelemmel fogja kísérni 
és amennyire az állam érdekei megengedik, 
ezt az egészséges és a magyar ipar fejlődését 
előmozdító vállalkozást támogatni fogja.

Darányi a mezőgazdasági 
munkásokért. A földmivelósügyi költ­
ségvetés tárgyalásának a pénzügyi bizottság­
ban aktuális érdekli mozzanata volt a gazda­
sági munkásügyi vita, melynek folyamán a föld- 
mi velósligyi miniszter fontos kijelentéseket tett. 
Többek között, hogy törvényjavaslatot készít a 
mezőgazdasági cselédekről, melynek során a 
cselédlakásokra is kiterjeszkedik. Ez kapcsola­
tos a gróf Andrássy belügyminiszter által már 
megindított akcióval. Szaporítja a téli tanfolya­
mokat, a báziipar tanítását és fejlesztését még 
tágasabb alapokra helyezi. Nagyobb mértékben 
segélyezi a munkásházak építését. Megfelelő 
intézkedéseket tesz az Amerikából hazatérő 
magyarok birtok vásárlása körül mutatkozó 
visszásságok megszüntetése iránt. Helyesli a 
munkások viszonyainak beható tanulmányozását. 
Végül kijelentette, hogy a munkások érdekében 
indított törvényhozási akciót egyáltalán nem 
tekinti befejezettnek, sőt sokat kíván még e 
téren tenni.

A vármegyék autonómiája.
Drót Andrássy Gyula belügyminiszter a vár­
megyék autonómiájának intézményes biztosí­
tása és kiépítése céljából foganatosítandó kor­
mányintézkedések közé felvette a vármegyei 
pénztárak és számvevőségeknek a vármegyék 
hatáskörébe való visszaállítását is. Ezt a kér­
dést a belügyi kormányzat az 1902. évi III. 
t. c. tervbe vett hatályon kívül helyezésénél 
úgy politikai, mint adminisztratív szempont­
ból mérlegelés alá vette, úgy találván, hogy 
a számvevőségeknek a törvényhatóságok által 
feliratilag kért visszahelyezése teljesen indo­
kolt, melynek megvalósítását a kormány már 
azért is szükségesnek vélte, hogy a megyei 
pénztárak felett a minden időben való szabad 
rendelkezés a megyei önkormányzatnak bizto­
síttassák. A belügyi kormány a kérdés meg­

oldását úgy tervezi, hogy a szorosan vett 
pénzkezelés továbbra is az állami adóhivatal 
hatáskörében fog maradni s csakis a szám­
vevőségeknek a megyék hatáskörébe való 
visszaállítását fogja a készülő törvényjavaslat 
által biztosítani. Az adópénztárak ugyanis e 
törvény értelmében minden utalványt tartoznak 
majd kiűzetni, amelyet a törvényes utalvá­
nyozó tisztviselő ad ki és törvényes számfejtő 
közeg ellenjegyez-, igy tehát nem ismétlődhetik 
majd meg az a múltban tapasztalt állapot, 
hogy az alispán i utalványok ellenjegyzését 
az állami számvevőség miniszteri rendeletre 
megtagadja. A kormány tehát a vármegyei 
számvevőségek törvényhozási utón való vissza­
állítása által e tekintetben is biztosítani fogja 
a vármegyék autonómiáját.

Városi közgyűlés.
Zombor szab. kir. város törvényhatósági 

bizottsága 190b. évi julius hó 14-én (szom­
baton) délelőtt 9 órakor rendes közgyűlést 
tart. Ezen közgyűlés tárgyai a következők:

Polgármesteri jelentés.
A m. kir. belügyminiszter intézvénye a 

gazdasági munkás és cselédlakások egészségi 
viszonyainak javítása tárgyában.

A kereskedelemügyi in. kir. miniszter 
intézvénye a város területén át a beruházási 
kölcsön terhére kiépítendő műut iránt.

Gróf Apponyi Albert m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter köszönő levele váro­
sunk díszpolgárává történt megválasztatása al­
kalmából.

Kossuth Ferenc m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter köszönő levele városunk díszpolgá­
rává történt megválasztatása alkalmából.

A város főispánjának átirata a borellen- 
őrzó bizottság elnökének kinevezése tárgyában.

A városi tanács jelentése a város által 
legutóbb megválasztott díszpolgárok oklevelei­
nek elkészültéről.

A m. kir. honvédállomásparancsnokság 
megkeresése a honvédség gyakorlatozásának 
céljaira megfelelő városi terület eladása vagy 
bérbeadása tárgyában.

Dr. Aitöldy Gedeon kérelme városi in­
gatlan területnek eladása iránt.

Ialcione Gusztáv kérelme városi ingat­
lannak eladása iránt.

tön indulnak Szibériába, az ólombányák fene 
kére, honnan többé soha vissza nem térnek, 
'agy jönnek az én és Benningsen vezetése 
aIatt a Mihály palotába, hol a cárt letesszük, 
azután önökre ismét az udvari kellemes élet, 
a kitüntetések várnak. Válasszanak !

— Le a cárral!
— Csendesen, urak ! A palotaőrséget ma 

a Semenefszki-ezred képezi, ők a mi embereink. 
Menjünk!

— Menjünk, szóltak a többiek, kardjai­
kat felkötve.

Az égen komor, szürke felhők kergették 
egymást, kísérteties félhomállyal árnyékolva 
be a földet, melyet még kemény hó borított

Itt-ott látszott ki a felhők szakadékéi 
közül egy-egy bágyadt fénylő csillag, el el­
tűnve, mint kialudni akaró mécs világa. Csen­
desen haladtak az összeesküdtek a Mihály-pa- 
lota felé.

A sorompók lebocsátkoztak. A Seme- 
nefszki-ezred csendesen beereszté őket.

Tompa dübörgést keltett az elszánt hat­
van íerti lépte a hosszú folyosókon. A kis
csapat Benningsen vezérlete alatt a cár ajta­
jához ért. '

A cár haditanácsra iderendelt — 
szólt Benningsen határozott hangon a komor­
nyikhoz — nyisd fel az ajtót!

A komornyik nem engedelmeskedett, 
rosszat sejtve, kiáltani kezdett. A két őrhajdu 
kardot rántott. Kardcsapások alatt vérzettek 
el a hű szolgák urok küszöbén.

A cár a zajra felébredt. Benningsen 
hangját megismerte. Hallotta aztán komornyi- 
kának segélykiáltását, a pár jajt és az ajtó 
zárában a kulcs fordulását. Helyzete borzasztó- 
ságát rögtön felfogta. Nem volt elég lelki 
ereje a veszéllyel szembe nézni, gyáván az 
agy alá bujt és a spanyolfalat elébe húzta.

Az ajtó kinyílt s azon az összeesküvők 
nehánya kivont karddal rohant be. Kivonszol­
ták a cárt az ágy alól s ő most ott térdelt 
gyilkosai előtt és kegyelmet kért tőlük.

Hasztalan ! Vannak utak, melyeken vé­
gig kell mennie annak, aki egyszer rálépett.

Kívül a folyosókon zaj támadt. A gyil­
kosok megrémülve futottak szét, csak Benning- 
sen maradt helyben s a menekülni akaró cárt 
kardja hegyével visszatartotta.

A gyilkosok visszatértek. Pál kardhoz
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.... ,Sz”ndj! ?!átyás. kérelme városi mocsár- 
területnek eladása iránt.

Keller Franciska kérelme városi ingat 
lan területnek eladása iránt.

Aíföldy László és társai kérelme városi 
területeknek építkezés céljaira leendő eladása

Az üresedésben levő városi I. aljegyzői 
»Hasnak választás utján való betöltése. '

Az üresedésben levő városi II aljegyzői 
állasnak választás utján való betöltése

„Az üresedésben levő városi gazdasági 
intézői állasnak választás utján való betöltése.
állá i Ü,emlesben levő városi 2 adótiszti 
állasnak választás utján való betöltése.

Az üresedéiben levő városi I. oszt. irnoki 
állasnak választás utján való betöltése

Az üresedésben levő városi kertész! ál- 
lat-nak választás utján való betöltése.

,|.A,.,vár0sl tanAes Jelentése a Gyalokay 
, fl’a fe,e °sz tön dija lapítván jnál üresedésben 
levő ösztöndíjas Hely betöltése tárgyában.

. A. Varosi tumies .jelentése az adai föld- 
nnves iskola ösztöndíjas helyeinek betöltése 
mint tett intézkedés tárgyában.

Buday Gergely bizottsági tag indítványa 
Koczik lal es neje alapítványa tárgyában.

" var0S1 tanács jelentése a városi óvodák 
felállítása iránt.

A városi tanács jelentése a városi pótadó 
rendezése végett teendő intézkedés iránt.

A városi tanács jelentése a városi kór­
ház ápoloi teendők ideiglenes ellátásával meg- 

jzott Illés Sándor javadalmazásának megálla­
pítása tárgyában.

A városi tanács előterjesztése az egyes 
utcák építési vonalainak megállapítása céljából 
teendő intézkedések tárgyában.

A városi tanács előterjesztése a város 
belterületének vizlevezetése céljából teendő 
intézkedések tárgyában.

A városi tanács jelentése az apatiui-ut 
tolytatolagos keramitburkolása tárgyában.

A városi tanács jelentése a városi szín­
ház ideiglenes átalakítása tárgyában.

A városi tanács jelentése az igazságügyi 
palota építkezésének megkezdése végett teendő 
intézkedések iránt.

A villám világítási bizottság bemutatja a

kapott es védte magát. Iszonyú viadal fejlett 
k. a szűk szobában. Az éji lámpa feldőlt és 
kialudt, mikor Benningsen a másik szobából 
világot hozott be, akkorra Pál cárnak már
agya be volt zúzva és nyakkendőjével meg volt 
lojtva. °

** *
Reggel Pahlen gróf Sándor cárt az er­

kélyre vezette, hogy az összecsődült népnek 
az uj cárt bemutassa és a cár alattvalóitól az 
első tisztelgést elfogadja.

Tántorgó léptekkel jött ki Sándor az 
erkélyre.

— Szégyenlem magamat a nép előtt — 
suttogá Sándor.

— Bátorság felség — válaszolt Pahlen 
rendithetlen nyugalommal — csak hárman 
haltak meg.

— Kijen a cár! Éljen a cár! — kiálto­
zott a tömeg.

Most már Sándor a koronát fejére te­
hette, de azt az éjjelt, mely neki koronát 
szerzett, többé el nem felejthette.

Boldog sohasem volt.

villamos mű felülvizsgálatáról felvett jegyző­
könyvet.

Borsód vármegye közönségének átirata 
a jelenleg Pécsben székelő cs. és kir. katonai 
földrajzi intézetnek kettéválasztása és Buda­
pesten egy m. kir. katonai földrajzi intézetnek 
felállítása tárgyában intézeti feliratuk párto­
lása iránt.

Hódmezővásárhely város közönségének 
átirata a póttartalékosok szabadságolta tása érde­
kében a magyar országgyűlés képviselőházához 
intézett feliratuk pártolása iránt.

Liptó vármegye közönségének átirata az 
1886 XXI t. c. és az 1886. XIII. t. c. reví­
ziója tárgyában hozott közgyűlési határozatuk­
hoz való hozzájárulás és hason szellemű hatá­
rozat hozatala iránt.

A városi közigazgatási bizottság átirata 
népiskolai ifjúsági könyvtár felállítása iránt.

A városi könyvtár- egylet kérvénye segély-, 
egy uj helyiség hozzácsatolása és a villamvilá- 
gitás bevezetése iránt.

Az alsófoku iparos tanonciskola felügyelő 
bizottságának előterjesztése egy párhuzamos 
első előkészítő osztály felállítása iránt.

Az alsófoku iparos tanonciskola felügyelő 
bizottságának előterjesztése két uj rajzoszfály 
felállítása iránt.

A „Zombori Általános Ipartestületinek 
kérvényé 560 korona birtokváltozási illeték 
leírása iránt.

Faleione Lőrinc és társai kérelme a 
Kossuth Lajos utca csatornázása és aszfaltozása 
tárgyában.

Dr. fi róni ts István kérelme a Völgy- és 
Árok-utcák részbeni kikövezése iránt.

Sztrihch Zsigmond és társai kérvénye 
az Angyal-utcának aszfaltjárdával leendő ellá­
tása iránt.

A zombori exportgőzmalom kérvénye az 
iparvágányán beszállított áruk kövezetvám aluli 
mentesítése iránt.

Angyal János kérelme a város részére 
teljesítendő munkálatok egységárainak teleme 
lese iránt.

Zsulyevits József kérelme kövezési munka-
dijainak felemelése iránt.

Gradinaez Eáda terhén vezetett s elévü­
lés címén leírásba hozott adóösszegnek meg­
térítése. 6

A r. kath. és izraelita iskolaszék beter­
jeszti az 1905. évi zárszámadásokat.

A nyugdíjalap, a kövezési alap, a kór­
házalap, a szegényalap, a szépészeti alap, a 
balcione Gyula ösztöndijalapitvány, a Párosé­
in’1 Agatha ösztöndijalapitvány, a Papházy 
Home alapítvány, a Stehler Blumenthal ösz- 
tondijalapitvány, a Schaffner József ösztöndíj- 
a apitvány, a Barthal József ösztöndijalapit­
vány, a Gyalokay Rozália ösztöndijalapitvány 
a Gyalokay Rozália szegényalap, a létesítendő 
zene- es enekakadémia alap, a zombori ke­
reskedő ifjak alapítványa, a Koczik Lajos ala­
pítvány, a létesítendő városi árvaház alapít­
vány, az utialap 1905. évi számadásai.

Rung Gyula városi tanácsnok kérvénye 
b neti szabadság iránt.

Veszeliuovits Milorád városi tanácsnok 
kérvényé 6 heti szabadság iránt.

_ Jablonszky Miklós városi II. alkapitány 
kérvényé 6 heti szabadság iránt.

Sréter Károly alszámvevő kérvénye 5 
heti szabadság iránt.

Konyovits Antal könyvelő kérvénye 6 
heti szabadság iránt.

Aradszky György városi földadónyilván- 
tartó kérvényé fizetési előleg iránt.

3

Burnách Márton városi irodatiszt kér­
vénye 6 heti szabadság és fizetési előleg meg­
adása iránt. 6

Kulieh Márton városi végrehajtó kér­
vénye fizetési előleg iránt.

Móits Sándor és neje sz. Rakin Vido- 
szava zombori lakosok kérvénye segély iránt.

Petkov József városi gyalogrendőrőrmes- 
ter kérvénye segély iránt.

Hírek.

Személyi hir. Apatini Fernbach 
Karoly vármegyénk és városunk főispánja teg­
nap reggel családját Balaton föld várra kisérte 
nyári üdülésre.
ic , *'lneYez®s" Verbászra vasúti főnökké 
Lsztergaly Dezső neveztetett ki Szabadkáról.

, , Dalestély. A zombori iparos dalárda 
e tioí en tartotta második alapszabályszerű 
mulatságát. A művészi, változatosan összeállí­
tott műsor azonban kevés közönséget vonzott 
es így derek dalárdistáink kénytelenek voltak 
az erkölcsi sikerrel beérni, amely mindenesetre 
a legteljesebb volt. A műsor érdekesebb pont­
jai köze tartozott Kmetz Endre monológja (Az 
öngyilkos), melyet remek előadásban és nagy 
gyakorlatot es szakértelmet eláruló játékban 
élveztünk. Krieg Károly és Bozsánszky József 
kettőse bár a közönség ismerte, nem tévesz­
tette el halasát. Az énekszámok precizitása: 
a karmester Szántó Károly ügyességét dicséri.
A műsort tánc követte, mely a reggeli órákig 
tartott. — belülfizettek ez alkalommal • Frey 
Imre 5 kor Harmuth József, Maltas András, 
JLeltsch Gáspár, Scherer Mariska, Rüll István 
Horvatovits László 1 — 1 kor., Alttater Pál’ 
Varga Sándor 60-60 fül Az egyesület ez 
utón is legmelyebb hálájának ad kifejezést a 
nemesszivu adományokért.

Esküvő. Kiss Antal hírlapíró, a sza­
badkai közgazdasági bank tisztviselője tegnap­
előtt vezette oltárhoz Szalay Ilonka kisasszonyt, 
iartos boldogságot kívánunk !

Házi kápolna szentelés. Lélek 
emelő ünnepélynek volt színhelye e hó 3-án 
a temen ni ősi kastély. Özv. apatini Fernbach 
A nta'ne nagybirtokosnő és kegyurnő ugyanis 
boldogult férjé emlekere gyönyörű, művészi 
liazikápolnát emeltetett páduai szent Au'al 
magyar szent Erzsébet és szt. Anna tisztele­
tére kastélyainak földszintjén, amelynek ünne­
pélyes megáldása és felszentelése a kastélyával 
együtt az említett napon ment végbe, szűkebb 
családi körben és a kastély személyzetének 
jelenlelebem A kápolna csak úgy ragyogott 
az ékességtől, az arany és ezüst szerelvényektől 
s a valódi aranyhímzésű pompás egyházi ru­
háktól A remek oltár felékitésóben a nemes- 
szivu kegyurnő és két kedves leánya: Erzsiké 
Matkovits Béláné és Irén ke Faleione Árpád né 
valósággal vetélkedtek, akik a kastély műkerl- 
jenek legbájosabb rózsáit és egyéb pompás 
vmagait fűzték egybe gondos kezekkel és he­
lyeztek az oltárra nemes szivük hódolatának 
jeleul. A felszentelést a család óhajára s a 
kalocsai érsek meghatalmazása folytán Kovács 
rerenc ó becse-alsó városi plébános teljesítette; 
a ministrálók tisztét pedig a kegyurnő két 
veje : Matkovits Béla és dr. Faleione Árpád 
töltöttek be a jelenlevők lelki épülésére A 
kegyeletes ünnepély a kastélyban fejedelmi 
lakomával záródott be, amikor is a vendének 
valósággal elárasztották a jóságos szivű kegy- 
urnőt és kedves családját a legőszintébb sze- 
rencsekivánatokkal.

Színigazgatói engedély. A bel­
ügyminiszter megengedte, hogy a Hadzsits 
Antal, mint a szerb nemzeti színház-társaság 
elnökének főigazgatása és Dobrinovits Péter 
művezetése alatt álló szerb nemzeti színtársulat 
Újvidék, Zom bor, Szabadka, Törökbecse, Zeuta 
Mohol, Titel, Csurog, Zsablya, Nagybeeskerekj 
lerlasz, Melenee, Nagykikinda, Pancsova, Xer- 
sec, Fehértemplom, Csákóvá, Temeskubin és 
I ernes vár városokban 1906. évi december hó 
31-iig szinielőadásokat rendezhessen.

1 ^|Í®9y*®s« Posch Lipót eljegyezte
telekesi körök Endre bácskertesi községi ie«vző 
leányát, Gizikét. ^
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Búcsú. A zom bori szerb kistemplom 

szombaton szent Iván napján ünnepelte véd- 
szentjéuek ünnepét Ezen a napon az ájlatos 
közönség oly nagy számban vett részt az is­
tentiszteleten, hogy nemcsak a templom, liá­
néin a templomudvar is alig volt képes a 
hívőket befogadni. A „missa solemnis“ után 
körmenet volt a templom körül s azon a két 
kistemplomi plébános: tiavrilovils Milutin és 
Popovits Zsárkón kívül Sztratimirovits Ni ko­
déin képezdei hitoktató is celebrált. A respon- 
zákat a zom bori szerb dalárda énekelte a tőle 
megszokott precizitással. A kalácsszentelésnél 
szokásos komái tisztségre Veszelinovits Mi lő­
réd városi tanácsnok lett felkérve, ki az ün­
nepély emlékére két értékes .szentképet aján­
dékozott. Az adakozó ezen követésre méltó 
tette túlbuzgóságát élénken jellemzi.

Uj vasút a Tiszán át. Zen tán
mozgalom indult meg, hogy a tiszai vashídon 
keresztül egy uj vasútvonal létesitfessék. Ezt 
a vasútvonalat úgy óhajtaná a városi képviselő- 
testület, hogy az egész torontálmegyei Valkány 
állomásig, esetleg még tovább Nagykikindáig 
terjedne. Az uj vasút lenne hivatva a pest— 
zimonyi és a budapest—orsovai vonalak közti 
forgalmat lebonyolítani.

Jubileum. Klazsek Dragutin, a zom- 
bori képezdék ének- és zenetanára folyó évi 
juuius hó 24-én harmincötéves évfordulóját 
töltötte be annak, hogy a zom bori szerb dalárda 
karmestere. A dalárda ennek megünneplésére 
rendkívüli közgyűlést hivott össze, melyen a 
működő és pártoló tagok szép számban jelen 
voltak. A közgyűlésen IIkits S. István, a 
dalárda alelnöke mondott ünnepi beszédet 
amelyben előadta mindazon érdemeket, me­
lyeket az ünnepelt a dalárda felvirágoztatása 
körüli fáiadozasaval kiérdemelt, miért is indít 
ványozta, hogy azok megörökítés végett jegyző­
könyvbe iktattassanak. Az ünnepeltet küldött­
ség hívta meg a közgyűlésre, ahol dr. Bikár 
Vojin, dalárdái elnök értesítette a közgyűlés 
határozatáról és egyben a működő tagok által 
vett emléktárgyat átadta. Meghatotta az ünne 
peltet a dalarda ezen jóleső figyelme és azért 
kei esetlen szavakkal őszinte köszönetét mondott. 
Este a jóhirnevü „Katar“ nevű vendéglőben az 
ünnepelt tiszteletére társas vacsora volt, melyen 
a működő íérfitagokon kívül a zom bori képez­
dék tanári karának küldöttsége és a zom bori 
szerb értelmiség egy pár kiváló tagja volt 
jelen. A vacsorán számos felköszöntő lett el­
mondva az ünnepelt tiszteletére.

Délvidéki sportverseny. A 
„Szabadkai Sport-Egylet“ 1906 évi julius hó 
lö-én Baján a „Lövészkertbeu“ tartja ez évi 
első délvidéki versenyét A versenyek sorendie 
es feltételei: Délelőtt 10 órakor: 1. 5000 m 
gyaloglás (handikap). 2. 2000 m. gyaloglás 
(kezdők részére). 3. 10000 m. kerékpárver­
seny. 4. 5000 m. kerékpárverseny. Délután 4 
órakor: 5. Távugrás helyből. 6. 800 m staféta 
futás hármas csoport (50, 100 és 150 m.) 7. 
Sulydobás. 8. 100 m. futás 9. Szertoruázás 
(koildt es nyújtó) egy-egy erő és egy-egy 
ügyességi szabadon választott gyakorlat. 10. 
400 in. futás. 11. Függeszkedés 8 m. kötélen. 
Díjazás : első ezüst-, második bronzérem, har­
madik elismerő oklevél. A 7. és 10. számú 
versenyekben a győztes „Délvidéki bajnoki“ 
címet ezüstérmet nyakszalagon kapja. Tét pon- 
tonkint es személyenkint 2 korona, szabadkai 
sportegyleti tagoknak 1 korona Nevezési zár- 
lat: 1906. julius 14. déli 12 óráig, nevezések 
Matkowch Miklós egyleti művezető címére 
Szabadkára küldendők. A versenyekre a Szö­
vetségi“ szabályok mérvadók. ”

Városok kongresszusa. Brolly 
livadar pozsonyi polgármester a törvényható­

sági városok polgármestereit folyó évi augusztus 
23-ra Kassára hívta meg kongresszusra, még 
pedig a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki 
bejelentések 2. A városok közigazgatási reformja 
es a varosok anyagi rendezése tárgyában a 
múlt évi értekezleten Kolozsvár sz. kir. város 
polgármesterének javaslatára hozott határozat 
végrehajtása s illetőleg figyelemmel az iupaiia- 
mentális kormányzat alatt szerzett tapasztala­
tokra. esetleges újabb határozat ezen kérdé­
sekben 3 A jövő évben tartandó értekezlet 
he yenek es idejenek megállapítása. 4. A jövő 
oitekezlet elnöke és alelnökcinck megválasztása.

Névmagyarosítás. Schwerer Nán­
dor szenttülöpi illetőségű budapesti lakos 
családi nevét belügyminiszteri engedélyivel 
„Szőllősi“-re változtatta.

Öngyilkos uriasszony. Cserven- 
kán felakasztotta magát néhai Krüllschnitt 
Nándor, volt községi jegyző özvegye. Tettének 
oka férje utáni bán kódás volt.

Eljegyzés, Gallina Béla gyógyszerész 
Kalocsán eljegyezte nagyabonyi Csiba Belluska 
urleányt Vájsz káról.

Pályázat. Az adai ni. kir. íöldmives 
iskolánál a folyó tanév végével üresedésbe 
jövő és Zom bor a város által létesített két 
alapítványi helynek betöltésére a város tanácsa 
által pályázat hirdettetik. Pályázati határidő 
bezárólag augusztus 5 ike, a kérvények a tör­
vényhatósági bizottságnak választás végett be­
mutathatlak. A felvételi feltételek: a) a betöl­
tött 17 éves életkor, mely keresztlevéllel igazo­
landó; b) az erős, egészséges testalkat és a 
himlő elleni sikeres ujraoltás orvosi bizonyít­
vánnyal igazolandó; c) elemi iskolai bizonyít­
vány, annak igazolására, hogy a belépni óhajtó 
jól írni, olvasni s a négy alapművelettel szá­
molni tud. d) írásbeli nyilatkozat a belépni 
óhajtó szülőitől, esetleg annak gyámjától, mely­
ben azok arra kötelezik magukat, hogy a tan­
folyam tartama alatt a növendékekért az isko­
lában teljesítendő fizetéseket magukra vállalják 
és az iskola pénztárába a rendes időre mindig 
beszolgáliafják ; e) hatósági erkölcsi bizonyít- 
vány; f) hiteles irat. mely feltünteti a belépő 
apjának vagyoni állapotát és foglalkozását, 
valamint a belépő növendék testvéreinek számát 
és életkorát

Országos vásár. A legközelebbi 
újvidéki országos vásár 1906. augusztus hó 
11., 12. és 13-án fog megtartatni, melyre 
sertések és egyéb állatoknak vészmentes be 
lyekről való felhajtása meg van engedve 11 or 
vát- és Szlavonországból azonban az állatok 
csupán vasúton hajthatók fel.

Zentai kiállítás. A zentai orsz 
baromfi , zöldség és gyümölcskiállitás beje­
lentő iveinek szétküldését a kiállítást rendező 
Zentai Gazdakör megkezdette. Szives meg­
keresésre a gazdakör elnöksége a kiállítás ter­
vezetét és a bejelentő iveket azonnal megküldi.
A kiállítás iránt máris széleskörű érdeklődés 
mutatkozik. A kiállítás megnyitása szeptember 
hó 22-én történik Mozgalom indult meg az 
iraut, hogy a Zentán most épülő tiszai vashid 
ünnepélyes alapkőletétele a kiállítás megnyitá­
sának napjára essék.

A Magyar Védő Egyesületbe
újólag belepett tagok névsora (VI. közlemény): 
Hailuu Péter, Baumstark Antal, Bosriyák Jó- 
zsef, Buják József dr., Bunyi János, Fábián 
Mór, halcinné Lajos, Fehér István, Fratri- 
csevits Gizella, ifj. Jadszkó Ede, Jaits Novák 
Kovács István, Ludwig Libály, Markovit« 
György, Matusek Béla, Móra József, Papn 
Imre, Bajcsich Jenő, Baj esi eh Márton, Sztrilich- 
hratneseyits Mária, Tápay Istvánná, Túrányi 
Zsigmond dr., ifj. Weigand Lőrinc és Wolf 
oimon. Eddig Összesen 296.
. . Postamesterek a kereske­

delemügyi miniszternél. A magyar 
országi postamesterek egyesületének küldött­
ségé Eitner Zsigmond orsz. képviselő vezeté­
sevei tisztelgett Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszternél. A küldöttség memorandumot 
nyújtott at Kossuthnak, melyben nyugdíjügyük 
szabályozását kérik. Kossuth Eitner üdvözlő 
beszedőre ígéretet tett, hogy ügyükkel jóin- 
dulattal fog foglalkozni.

Betörő hivatalszolga. Ungarin 
.Szava, a szerb „Matica“ hivatalszolgája a na- 
pokban mnlon már mindenki távozott a hiva- 
talbo, feltörte Szilics György tisztviselő Író­
asztala fiókját es az abban levő 209 korona 
készpénzzel, valamint a reábizott 300 korona
“S P,énrel a már el6re megváltott útle­
véllel Szerbiába szökött. Miután eltűntét csak 
m as nap délelőtt vették észre, elég ideje volt 
a határon való átkelésre

Nemzetközi utazótolvaj. Egy
veszedelmes nemzetközi utazótól vaj utazott 
Újvidékről Budapestre, csak különös ravasz

ságinak és megfigyelő tehetségének köszönheti, 
hogy nem fogták el. Újvidéken ült föl a vonatra, 
hogy Budapestre utazzék. Szabadkán nem szállt 
ki a kocsiból. Itt uj kalauzok szállnak a vo­
natra Az egyik kalauz felismerte az utasban 
Fischer Ernő, nemzetközi utazótolvajt, s elhatá­
rozta, hogy le fogja tartóztatni. A tolvaj azon­
ban észrevette a kalauz szándékát és kalapját 
a vonatban hagyva, Halasnál kiugrott a kocsi­
ból és a sötétben nyomtalanul eltűnt Fischer 
Ernő egyike a legveszedelmesebb nemzetközi 
tolvajoknak, s Európa valamennyi állatnának 
rendőrsége ismeri már. Ő volt az, aki Milanó­
ban Kampbel Enbel birtokosnőtől 20200 lírát 
lopott el. Ugyancsak ő volt az, aki Széchényi 
Viktörné grófnőtől 20000 korona értékű ékszert 
lopott Úgy a halasi, mint a szabadkai rendőr­
ség minden intézkedést meglett hogy Fischer 
Ernőnek ez egyszer ne sikerüljön az igazság­
szolgáltatás kezei közül kimenekülni.

A város faszükséglete. Zom- 
bői sz. kir város tanácsa a város részére az 
1006—1907 gazdasági évre szükséges 740 
köbméter hasáb tűzifa szükségletének biztosit- 
liatása végett f. évi julius bú 21-én d. e. 10 
órakor Latinovits Szaniszló tanácsnok hivata­
los helyiségében nyilvános szóbeli és zárt 
Írásbeli versenytárgyalás fog tartatni. Az ár 
lejtés köbméterenkénti egységárak mellett tar- 
íatik meg s az ajánlatok (cser, tölgy, bükk, 
gyertyán vagy kevert tára) a fanemek szerint 
külön-külön adandók be. Bánatpénzül 550 kor. 
készpénzben vagy tőzsdeileg jegyzett érték­
papírokban a bizottság elnökének kezeihez 
teendők le, vagy pedig a megfelelő házipénz­
tári letéti nyugta melléklendő az ajánlathoz. 
Az árlejtés! teltételek a délelőtti hivatalos órák 
alaft a városi számvevőségnél betekint hetük.

Az igazságtalan adókivetés 
ellen. A kereskedelmi és iparkamara utolsó 
teljes üléséből táviratilag állást foglalt a kere­
seti adók felemelése ellen. E felterjesztésre a 
kamara a következő sürgöny! választ kapta a 
pénzügyminisztériumtól: „Távirati beadványa 
folytán illetékes pénzügy igazgatóságok utasit- 
tattak, intézkedjenek, hogy a bizottsági előadók 
ii keresetadókra vonatkozó javaslatok megléte 
lénél a kereseti viszonyok alakulására folyton 
figyelemmel legyenek és emeléseket csakis tel- 
jesen indokolt esetekben hozzanak javaslatba 
Pénzügyminisztérium.“

Összeégett gyermek. A gvufá- 
val val° játszásnak áldozata lett a múlt héten 
Obecsén egy kis fiúcska. Vracsarits Márkénak 
Színia nevű alig 4 éves fiacskája valahogy 
gyufára tett szert és azzal elment a (élszerben 
evő kocsira játszani. A kocsin levő szalma és 

ülés fölött gyújtogatta a gyufát és gyönyör- 
ködött annak kékes vöröses lángján, amikor 
egyszeri0 lángba borult alatta a szalma, az 
ülés. Segítségért kiáltott, menekülni próbált, 
de a gyorsan terjedő szalmaláng ugv össze­
égette, hogy mire mosást végző anyja oda 
futott, in ár eszméletlen állapotban feküdt a kis 

u* A fia fölött siránkozó asszony észre sem 
vette, hogy a tűz tova terjed és igy a félszer 
is tüzet fogott és leégett. Erre futott haza a 
földeken dolgozó apa és kétségbeesve látta 
a szerencsétlenséget Az összeégett fiúcska 
borzasztó kínok közt visszaadta ártatlan lelkét 
teremtojenek.
.. ^ szerelem hatalma. Volkmann

. ános hajai bádogos segéd beleszeretett egy 
s^zegeny zsidó leányba és megkérte feleségül.

eany is szívesen ment volna Volkmannhoz,
( e egyházi áldás nélkül nem akart házasságot 
kötni, még kevésbbé akarta ősi vallását elhagyni.
A fiatal ember nem akart szerelméről lemon- 
(am s igy elhatározta, hogy áttér a zsidó 
vallásra. Az áttérés és azzal járó súlyos operáció 
megtörtént és igy boldogságuknak most már 
nn sem állja útját.

A város szalmaszükséglete.
Aombor sz. kir. város tanácsa az 1906—1907. 
gazdasági évre szállítandó buzaszalma szükség­
letének (22 öl hosszú, 3V8 öl magas, 3Va öl 
szeles kazal) biztosítása céljából folyó évi julius 
io 14-en délelőtt 11 órakor Latinovits Szaniszló 
tanácsnok hivatalos helyiségében szóbeli árlej­
tést tart, melyre érdeklődőket meghívja. Áz 
árlejtesi teltételek a hivatalos órák alatt a szám­
vevőségnél betekinthetők Bánatpénz 73 kor.
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Halálozás. Müller János kereskedő, 
közs. képviselőtestületi tag f. hó 3-án 43 éves 
korában Korányén elhunyt. A boldogult igen 
élénk szelepet játszott Keróny község közéle­
tében. Temetése 5-én ment végbe a helyi 
intelligencia, a közs. elöljáróság és képviselő­
testület részvétele mellett.

Tavankut állomás. A Szabadka— 
da yai vonalon fekvő Tavankut kitérő megálló­
helynek rendes állomásra való kiépítése folya­
matban van. Az átépítés költségeire 11000 
koronát irányoztak elő

Nyilvános nyugtázás. A zombori 
r. k. népiskola majálisára történt adakozások 
kimutatása. (Folytatás és vége.) Eittinger 
Antal ur gyűjtői vén: Eittinger Antal, dr. 
k ere ne sík Lajos, dr Koblmauu Dezső, Eácz 
koma, Eoediger Lajos, Király Lajos 1 — 1 kor. 
Uhlmann Miklós és dr Závodszky Levente 
bO—-60 fill., Megyesi Ferenc és Margineán 
Sándor 40—40 fill. Összesen 8 kor. — Pe 
tonszky Imre ur gyűjtőivén : Lénárd Já 
nos 1 kor., May Mátyás 80 till., Petonszky 
Imre 60 fill, Kovács és Ispánovics Adám 
50—50 fill , Bukta Gábor és tiikár Milán 
40—40 fill, összesen 4 kor 40 till. — Mayer 
István ur gyűjtőivén: Mayer István 1 kor 
Mayer Nándor, E. G. és N. N. 40—40 fill 
Összesen 2 kor. 20 till. — A gat its Bol- 
dizsár ur gyűjtőivén : A gat its Boldizsár, 
Behnobl Xav Ferenc, Littvay Péter, Kanyó 
Tamás 2—2 kor., Dallmaun Nándor 40 fill 
Összesen 8 kor. 40 fii. — Zsulyevits 
Ernő ur gyűjtőivén : Zsulyevits Ernő 2 kor. 
Összesen 2 kor. — Schütter Miklós
ur gyüjtőivén : 
szesen 40 till. 
Mattas András 
N. N. 30 fill .

Schlittor Miklós 40 till. Ösz- 
- Iparoskor gyűjtőivén: 

és Ludvig Mihály 1—1 kor, 
Vujevieh, Kell, Buják, Eépits 

Ferenc, II. P.. Herczog Mihály, Muits Sándor, 
E. N., N. N, V. N., Anion Béla, N N 
Schmidt Fiilöp, Paul Frigyes, N N.. Eépits 
István, Ispánovits Mihály 2Ö — 20 fill. Összesen 
5 kor. 70 fill -— Mii ti es Mária urhölgy 
gyűjtőivén: N. N., Máties I. és Adler Adolf
1 — 1 kor , Heclita Aranka és N N. 50_50
«II , 1 ekánovits 1 , Farkas Gyula, Mohi Ferenc, 
N. N., Gergurov György, N. N , N. N„ Lu­
it ácsé v its Dezső, N. N., Dzsinits Marian 40_40
íil., Szegő, X. Y„ Barát Antal, Császár N , 
Filipovics 20—20 till Összesen 9 kor — 
özet ti Dezső ur gyűjtőivén: Zombori Ta­
karékpénztár és Falt-ioné Árpád 20—20 kor., 
Sziávy Elemér és Thum Adolf 2—2 kor., Bau­
mann Nándor, Csávosi Sándor, Csávosi Lajos, 
Eaisz Lajos, Vujevieh Alajos és Blu men thai 
Miklós 1 — 1 kor. Összesen 50 kor. — Dr. 
Kováé sits Cézár gyűjtőivén: dr. Eper- 
jesy Béla 1 kor., Willmann János, Szondy 
Mátyás és Eadány Péter 2—2 kor., N. N., 
Hettesheiiner Henrik, Szedressy Ödön, Bayer 
Manó, Jusits Antal, Popovits Aurél, dr. Ko 
yacsits Cézár és dr. Sebestyén Imre 1 — ] kor. 
Összesen 15 kor. —Horvátovits Sztipó 
ur gyűjtőivén: Horvátovits Sztipó I kor., Hor­
vátovits Pistike 40 fill. Összesen 1 kor. 40 till 
— Bárczi Iván ur gyűjtőivén : Popp 
György, Fodor Mihály és Bárczi Iván 2—2 
kor., Gulyás, Tennus, Koszterczitz I., Láng­
ul áh r János, dr. Mayer, Szieber Ödön és N. N.
1 — 1 kor , N. N. és N. N 60—60 fii., Hu bay 
Miklós és dr. N N. 50—50 fill., Cirják Mi­
hály, Szegő Béla, Milloss Virgil, Angyal Nán­
dor, dr. Paesinszky József, N N., N. M , N. 
E. 40—40 fill. Összesen 18 kor. 40 fill. —
A népiskola tanulói 160 kor. 40 fill. Zombor 
város tanácsa 30 kor Természetbeni adomá­
nyok; ifj. Mihályi Jánosné 0 5 kgr. paprika 
és 1 zsák burgonya, Metz József 1 kgr. só, 
Schön Adolf léggömbök, Kollár József lég­
gömbök és 1000 papiros-pohár, Böbéim Zsiga 
1 kocsi fa, lécek, deszka, Angyal János, 
Pfeifer F'ülöp forgács. — Összes bevétel 848 
kor. 70 fill. Összes kiadás 752 kor. 73 fii. 
Marad 90 kor. 97 fill., mely a zombori taka­
rékpénztárban elhelyezett majái isi alaphoz csa- 
toltatik. — Úgy a lelkes gyűjtőknek, valamint 
az összes jószívű adakozóknak a szegény gyér 
mekek nevében hálás köszönetét mondanak a 
rendező tanítók.

Művészet — Irodalom.
A „Népmivelés“ c. nagyszabású 

pedagógiai folyóiratnak, melyet Bárczy István 
és Weszely Ödön szerkesztenek, most jelent 
meg az 5—6. számú kettős füzete, ismét 11 
ivén, gazdag tartalommal. A közlemények egy 
része aktuális jellegű. így Mihály József cikke 
a vizsgálatokról. A kormány-jelentés a magyar 
népmivelésről. Bély Mihály az athéni olimpiai 
versenyen szerzett személyes tapasztalatait 
mondja el. Aktuális Ispánovics Sándor cikke 
a finn népoktatásügy jubileumáról. A német 
iskolaorvosok kongresszusának ismertetése. Az 
Education bill-t, az uj angol népmivelési tör­
vényt, melyet a parlament most tárgyalt, az 
összes tárgyalásokkal együtt behatóan ismerteti 
a Nópmivelés. A főváros népiskolai tankönyv- 
pályázatról is beszámol a füzet, s a polgári 
jogok és kötelességek tanításáról a tankönyv- 
bírálat alkalmával szerzett tanulságok is külön 
cikkben vannak összeállítva.

Ezeken kívül számos nagyobbszabásu cikk 
van füzetben. Alexander Bernát az olvasókönyv­
ről rajzol eszményképet, Havas István az is­
kolai könyvtárról szól, Solymossy Sándor dr. 
a népkönyvtárak szervezésének módjait adja 
elő. Eagyon érdekes Gróh István cikke: 
„Nemzeti törekvések épitőművészetünkben“, 
valamint Csizik Gyula alapos tanulmá­
nya: A művészi képzés kérdése és az 
iskola. Sztojanovics Jenő a hangváltozás­
ról ír, Lohr Lajos a kézimunka-oktatásról, 
Jablonkay Géza a gyermektanulmányozás 
módjait ismerteti igen érdekesen, Weszely 
Ödön „A jövő iskolái“ című tanulmányában 
a modern reformiskolákról rajzol képet. Az 
elemi iskola, továbbképzés, polgári iskola, nő­
nevelés, tanítóképzés rovatai mind igen gaz­
dagok cikkekben és apróságokban egyaránt.
A füzet alaposan tájékoztat a uépmivelés 
ügyének mai állásáról s hozzászól a felszínen 
levő kérdésekhez.

E füzettel egyúttal befejezi a folyóirat I. 
kötetét, melyben — mint a tartalomjegyzék 
mutatja — 193 cikk jelent meg s melyben a 
legkiválóbb írók és tudósok működtek közre. 
Az ötven munkatárs közül kiemeljük a követ 
kezűket: Alexander Bernát, Ambrus Zoltán, 
Bárczy István, Benedek Elek, Fináczy Ernő, 
Kármán Mór, Kricsek Aladár, Lyka Károly, 
Náray-Szabó Sándor, BiedI Frigyes, Sebes 
tyénné Stetina Ilona, Teleki Sándor gróf st.b.

A folyóirat külső díszét emelték azok a 
fejlécek és könyvdiszek, melyeset jeles művé­
szek rajzoltak a Néprnivelés számára, mint 
Bentheim, Hendrich, Kriescb, Lakatos Artúr, 
Meyer, Nagy Lázár, Nagy Sándor, Prenoszil, 
Vögerl, Vesztróczy Manó.

E nagyszabású folyóirat a fővárosi uj 
polgármester, Bárczy István, kulturális tevé­
kenységének gyümölcse, s híven tükrözi vissza 
programijának egyik részét, melyet beköszön­
tőjében a kultur szocializmusnak nevezett.

Gazdasági egyesületeink és 
gyümölcsfák termelése.

Hazánkban az a szokás, hogy gyümölcs­
fák ültetéséhez rendesen két éves gyenge fa­
csemetéket hozatnak a faiskolákból. Ezeknél a 
nyereség meglehetős biztos ugyan, de az 
eredmény szerfelett kétes, mert a kifejletlen, 
gyökér nélküli fácskákból 30—40% kivész. 
Ellenben a négy éves, kifejlett csemetéknek 
növése szembeszökő.

Gazdasági egyesületeink volnának hiva­
tottak arról gondoskodni, hogy tagjaik ingyen 
juthassanak négy éves gyümölcsfákhoz és erre,

szükség esetén, ki kellene kérniük az állami 
támogatást is. E kedvezmény jelentőségét előre 
meghatározni alig lehetne. Kétségbe von ha tlan, 
hogy a tagok az ily utón nyert nemes fát 
nagyobb szorgalommal és vigyázattal ültetnék 
el s jobban is gondoznák.

Az ültetvényeket, mint megannyi család­
fát, külön nevekkel jelölhetnék. Ily módon 
nemesfa-tenyésztésiink úgyszólván összeolvadna 
társas viszonyainkkal és egyik másik jeles fa 
emléke becses ereklyeként szállana ivadékról- 
ivadékra, mindig újabb ösztönt és hajlamot 
keltene a fák továbbteuyésztésére, folytonos 
ápolásuk elmaradhatlan kellékké válnék.

Ennek anyagi és erkölcsi jó hatását 
nyomós érvekkel igazolhatjuk. Újabban egyik 
rendelet a másikat éri hazánk fa tenyésztése 
ügyében. Ennek következménye a kényszeres 
eljárás. Igaz, ez intézkedések folytán számos 
faiskola létesült, csakhogy ezekben nem nagy 
a köszönet. Ellenben, ha gazdasági egyesüle­
teink minden faiskolájában volna például 
50,000 nemes csemete s abból 500 tagnak 
egyenkint 25, összesen 12,500 darabot oszta­
nának szét, a rendelkezésre álló 37,500 csemete 
jó keletnek örvendene és fatenyésztésünk ügye 
hatalmasan fellendülne. Állandósítva ezt az 
intézkedést, ösztökélő példát látna a nép és 
nem várna elöljáróitól rendeletet vagy szigorú 
parancsot, hanem önként sürgetné a faisko­
lákat. Ily módon községeink tenyészfaszükség- 
lete fedezetet nyerne, utak melléke, közös 
(erek befásulnának, a fák a tájt szépítenék, a 
levegőt üdítenék, a harmat kicsapódását elő­
segítenék, a légkört esőfogóvá varázsolnák, 
kamráink Ízletes gyümölcscsel megtelve gyak­
ran a rettegett éhségtől mentenék meg né­
pünket Azonfelül e szembetűnő előnyökön 
kívül kézzelfogható nyereség is mutatkozhat­
nék a faiskolákból.

Erkölcsi hatása szintén kétségbevonhatlan 
az ily önkéntes, sőt nemes versenyen alapuló 
fatenyésztésnek. Ha népünkben megerősödik 
a gyümölcs szeretető, a fák csonkítása, letör- 
delése nem lesz olyan általános Ha minden 
polgár gyümölcsben bővelkedik, nem fog a 
máséra áhítozni s igy jórészt megszűnik a 
gyümölcslopás is. Népünk érzése nemesből, 
fokozódik a szép és hasznos iránt s gazdasági 
egyesületeink ily nagyszerű vívmányokkal akkor 
hivatásuknak igazán s teljesen megfelelnének.

Mikor a spártaiak dús növénytermelésük­
kel a fatenyésztést kapcsolatba hozták, iste­
neikhez igy fohászkodtak: „Adnák meg nekik 
a szépet -— és jót!“ — A jól rendezett gyü­
mölcsös megelégedést és sok élvezetet hoz a 
családi életre. Az Írás szavai szerint, „kinek 
a fatenyésztésben nincs öröme, az élve holt, 
aki pedig önnönmaga és embertársainak bol­
dogságát előmozdítani nem törekszik: alább- 
való a pogánynál.“

Hazánk némely vidékein a még nap­
jainkban is feltűnő esekélyszámu nemes gyü­
mölcsfák és még csekélyebb gyümölcstermés 
nem „Isten átka“, hanem önhanyagságunk 
kárhozatos szüleménye.

Ha gazdasági egyesületeink felkarolnák 
fatenyésztésiluk ügyét, nagy és üdvös szolgá­
latot tennének népünknek.

Szerkesztői üzenetek.
Klári. Eem magánjelenet, hanem hosszú 

lére eresztett, sokhelyütt ízetlen elmélkedés. 
Nem lapunkba való. Más fajtát kérünk.

H. M. UjSZiváC. Állami fa és fémipari 
szakiskola Szeged. Igazgató Mokry Sámuel.
M. kir. állami felsőipariskola Kassa. Igazgató 
P. Tetmayer Károly. Mindkettő a kereskede­
lemügyi miniszter fen hatósága alatt áll.
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B A C S K A
Közgazdaság.

... Széna, szalma, takarmány.
(Hichs József takarmánynagykereskedő heti 
jelentése Budapest, V., Nádor-utca 11.) A 
hetivásáron szénában és szalmában csekély 
behozatal és élénk kereslet volt. Kiadatott: 
középminöségü jobb és elsőrendű széna 
2.-10—2.80, muhar 3.25, alomszalma 1.75 
zsupszalma 2.20 szecska 2.35, kor. per 50 
kiló fuvaronként házhoz szállítva. Préselt 
széna 2.75—3.00, préselt szalma 1.40—1.G0 
kor. per 50 kiló a józsefvárosi pályaudvaron. 
Uabonaneműek: zab 9.00, tengeri 0.45 
rozs 0.45, árpa 0.50 kor. 50 kilónként.

hirdetések.

A Dréher-féle sörraktár 
emeleti lakása azonnal 
kiadó.

ll

E&y a jegyzői leendők­
ben jártas egyén, ki a ma­
gyar és német nyelvet úgy 
szóban mint írásban tökéle­
tesen bírja, Kerény község 
jegyzői hivaíalában alkal­
mazást nyerhet. Alkalmas­
ság esetén megválasztása 
biztosittatik.

Ladány Ervin,
8~1 jegyző.

2207/1906. szám.

•)_o

. * haj apolasa. A hajhullás leímvakoi i!,i, 
okainak egyike mint azt már a világ ieghireseb - 
bőrgyógyászai is bebizonyították, a fejbőr kor j 

képződés. Ezen kellemefen 
betegségben szenvedők a 
legrövidebb időn belül tel­
jeset' megkopaszodnak, rni- 
íitán a fejbőr korpa képző­
dés a hajtalajt meglazítja és 
" haj gyökereit kiszárítja.
■ ' amtalan hazai cs külföldi 
o.vos ajánlja a „Peírcün 
hajszeszt“ és ezrekre merő
elismerő levél bizonyít ja. hogy 

- néhányszor! használat ip'aii
SS**»
módón elősegíti a haj újra növését. Vásá-dásn’ií
Mimii1' védjegyre tessék szigoruan ügyelni 
Minden inas e névén forgalomba hozott őV,; ,

Gyakornok kerestetik.
Alulírott sörraktári iro­

dájába egy gyakornok,
ki a magyar, német és szerb 
nyelvet beszéli, azonnali be­
lépésre kerestetik.

4*tits 4, M.

8 - sörraktára Zomborban.

Fuchs József
gabonakereskedő 10-2 

BUDAPEST, V. Nádor-utca 11.

a Bácskának minden vidé-
kén oly szállítókat ke-
rés, akik képesek zabot, 
bnzát, árpát, tengerit waggo- 
n on kint íoiyton szállítani.

Ki fissó Szöieny megyeben, vasúti
állomástól kb 1 órán-im um * „m„n • 1 oiaiO>ia, kitűnő műut
indíeU mintegy 32o kataszlr. hold 
j”1" földbirtok, épületekkel és 

: "'n™;7el 'erott k. holdanként
ronáér?r0 t njlkül 580 ko­
ré," ehdd n 400 kor. teher-

I , dó: .Ugyanez a birtok 117 és 
:’ü°, MUw két részre osztva is meg!
sióit aj Kr»AŐVeÍLb fetritágositással
szóltál Knautsch Miklós, Te-
sTänUtau’ ,<SZSefVár0S’ Fr6W-utca 37.

Hungária fürdő
Nyári idény.

Mindennap reggeli 5 
érától kezdve esti 8 ? 
óráig a nagyközönség *

rendelkezésére áll. 
Gőzfürdő:

Urak részére
mindennap délelőtt 11 óráig 
csütörtök kivételével, kedden 
’ és .szombaton délután is. •

Hölgyek részére
hétfőn, szerdán és pénteken 
d. ti. lé! 5 óráig, valamint csü­

törtökön délelőtt 11 éráig.
" Zuhany:

Csak urak részére
mindennap d. u. 5—8 óráig
A kádfürdőkéi hölgyek és urak mindennap, ,asá,.'

»ap d. u, kivételeiéi használhatják.
A nagy medencébe állandóan 

friss viz folyik.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye törvényha­

tósági bizottságától nyert felhatalmazás 
folytán Vaskút község utcái és közterei 
szabályozására vonatkozó műszaki mun­
kálatok elkészítésére ezennel pályázatot 
hirdetek.

Pályázók ajánlataikat hivatalos he­
lyiségemben ff. évi julius hó 17-én 
d. e. 10 óráig szóval vagy írásban 
előterjeszthetik.

Feltételekre nézve a délelőtti hiva­
talos órák alatt adok felvilágosítást. 

Baja, 1906. évi junius hó 23-án.
Mentényi Sándor,

~ - __________  tb. föszolgabiró.

Zombor és környékének kizáró­
lagos elárusítója.

Olajfestékek, festőművészek­
nek tubusokban dr. Fr. 
Schoenfeld és Tsa Düssel­
dorfi gyárából.

Legfinomabb olajfestékek tu­
busokban festő tanulóknak 
skizzek és tanulmányok el­
készítésére.

Gyorsan és keményre száradé szo­
baiad lé fénymáz.

Borostyánkő olajfénymáz.
Linoleum és zománcfény máz fes­

tékek.
Szoba p;ullé kenőcsök legjobb minő­

ségű sárga, fehér és barna szí­
nekben.

Szobapadié szeszfény mázak.
Olajfestékek minden színben.
Nem létezik jobb, mint a borostyánkő 
olajfénymáz, amely mint medvefej 

van ellátva védjegygyei.
Kocsimázolók részére:

„Iiintó“-fénymáz (legfinomabb angol) 
„Schleif “-fénymáz,
„Kerék “-fénymáz,
„Állvány “-fénymáz, 
valamint az összes anyagok és kellékek, 
estekek, mázolók és fénymázolók részére 

gyári áron kaphatók.

Szenzáció! Szenzáció!
Aki akarja, hogy a kályhája szoba­

dísszé váljon, az vegyen füst és szag­
mentes (törvényesen védett)

annak 5 perc alatt kefélés nélkül 
bámulatos ragyogó kályhája lesz.

I^apliató: *—15

Gergurov Dániel és Fia
Z 0 MRO RSíéíwé8ieStékkerCSkedésében 
ZOMBOBBáN, Kossuth Lajos- (fő-) utca.

f ; v*í.
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A magyar királyi államvasutak nyári menetrendje.
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Oda
gyorsv. 8zem. v. szem. v. szem. v. gyorsv. szem. v.

7.00 
__10.15

7.16
12.37 I 1.55 

6.15
3.20
6.36

"10.10
4.2210.30

1
11.05
11.23
11,37
11 51 
12,03 
12.20

1.27 
1.56 
2.22 
2.47 
3.07
3.27 
3.43 
4.03

4.15
4.43
5.09
5.36
5.55 
6.17 
6.34
6.55

6.48
7.10
725
7.42
755

1
8 37

5.30-
6.02
6.27 
7.05
7.27 
7.46 
8.13 
8.34

Budapest—Zimony—Belgrád.
Vissza

Oda

ind. BUDAPEST k. V 
érk. SZABADKA 
ind. SZABADKA 

Csantavér 
Báes-Topolya 
Hegyes-Feketehegy 
Verbász 
O-Kér 
Kiszáes

érk. ÚJVIDÉK

érk.
ind.
éik.

ind.

5.45
11.50

1058
10.26
1002
9 31
9.06 
8.41 
8 21 
7-46

szem. v
'305 
3-22 
3.36 
3.50 
4.05
4.17 
5.00 
5.25 
5.45 
6.16
6.30 
7.28 
7.42 
7.64
9.18
9.30

szem. v.szem. v gyorsv. szem. v. tv. sz. ez. sz. v.
11.30
11.46 
12.00
12.13 
12.28 
12.40
2.02
2.26
2.46 
3.17 
3.31 
4.00
4.13
4.24
6.25 
5.37

10.50
11.13 7.19

7 41 
7.53
8 13
8.23 
8.3.1 
9.13 ;
9.23

11.45

Szeged-Rókus—Szabadka—Pálya

V. 1 szem. v. gyorsv. szem. v. tv. sz. sz. gyorsv.
1 9 50

5.05
1.00
9.51

6.55
1.62

10.00~
6.37

7.23 9.39 1.26 9.08 6.26 "b.ö3 1 12.58 8.18 16.31 9.07 12.33 7.31 6.546.02 1 12.04 5.376 37 8.39 11.45 5.215.13 I 11.19 5.044.54 1 11.03 4.494.S0 7.56 11.42 4.29

Oda Baja—Újvidék
V. V. V. V. V. V. I SZ. V.

8.25
2.31
2.41
2.50 
3.06 
3.36 
4.06 
4.46 
6,00 
6.40 
6.54 
6.16 í
6.50 
7.13

4.00
4.11
425
451
509
5.37
6.56
6.15 
6.25 
6.51
6.57 
7.07
7.16
7.30
7.49 
8.10 
8.35
8.49
9.16
9.30 
9.45

10.10
10.31

7.22 1.15 
7 32 1.25
7.45 1.38
8.10 2.01 
8.26 2.16 
8.54 2.39
9.12 2.56
9.31 3.14
9.41 3.23

351 
3 57 
4.07 
4.16 
4.30 
4.49 

I 5.12
5.37 
5.51 
6.09 
6.23
6.38 
7.03 
7.25

ind. BAJA ~ érk.
Baja-szálIAsváros 
Vaskút 
Dara 
Pigyiea 
Sztanisics 
GAkova 
Nenadios

‘„yZMBOIt «■) jS
Zombor-vásártér
Fernbaeh-szálIAs
Zsárkováe
Ó-Sztapár
Bresztovác
Hódságk
Parabuty
Paraga

ind. GAJDODRA érk.
Bili kész
Petrovác-Glozsán
Futták

érk. ÚJVIDÉK ind.

SZ. V. V. v.
T 8.53 ! 3.23

1 8.46 3.15
8.31 2.59
8.10 2.37

! 7.65 2.17
7.38 1.57
7.14 1.28
6.55 1.08
6.45 12.57
6.10 11.20

i 6.03 11.13
5.54 11.04
5.46 10.56
5.32 10.42
5.16 10.28
4.48 10.02
4.29 9.45
4.08 9 25
3.26 9.07 1

1 3.12 j 8.55
3.01 8.44 1
2.32 8.16 I
2.07 7.51 I

szem szem. gyorsv. j szem. v. , szem. v.
10 54 
10.40 
10.28 
10.16 
10.05 
9.54

11.30

Vissza Kiskun-Halas—Bácsalmás—Rigyica Vissza

ind. SZEGED-ROK. 
Röszke 
HORGOS 
Királyhalom 
Palié»

érk. SZABADKA 
ind. SZABADKA 

Tavankut 
Bajmok 
Nemes-Militics 

érk. ZOMBOR
Prigl.-Szent-Iván
Szónta

érk. GOMBOS 
ind. ERDŐD 
érk. DÁLYA

Vissza
sz v. j sz v..
7.53 12.ÍÍ
7.39 11.57
7.27 11.44
7.16 11.31
7.05 11.18
6.55 11.05
6.02 10.35
5.29 10.09
6.05 9.61
4.16 9.10
3.56 8.51 

8.14 
753 
740 
6.03 
6.60

7.00
6.52
6.41
6.32
6.15
5.51
5.21
4.43
4.10 
3 21 
3.06 
2.49
2.10 
1.30

V. V. V. V.

11.50 T 6.00
1 12.03 6.13

12.20 1? M 6.29

4.58
5.25
5.48

1.08
1.42
2.05

5.56 2.13
6.16 2.49
6.36 3.09
6.49 3.27
6.57
7.17

3.35
4.00

7.29 4.12
7.45 1 4.28

703 
7.23 :
7.44
7.52 í érk.) 
8.14 ind./ 
8.29
8 37 í
8.44 I
8.53 
9.03
9.16 érk.

KIS-KUN-FALAS
Kopolya
Fehértó
Terézhalom
Jankováe
Mélykút
Rudiesmum
Madarász puszta 
Báesmadaras 
Sanae puszta 
Katymár 
Legyen puszta 
RIGYICA

érk.

/ ind. 
\ érk.

ind.

V. V. V V

5.44 
5.32 
5.16 
5.00
4.48 
4.20 
4.00 
3.51 
341 
3 26 
3.18 
3.11 
3.00
2.49 
2.35

V. V.

2.27 
2.14
1.57 
1.40
1.27 

12.45 
12.11 
12.00 
11.21

1 11.01 
I 10.51 

10.34 
: 10.21

9.58 
9.40

I 10.24 
10.11 

9.54 
9.37 
9.24 
8.44 
8.1 J 
8.04
7.29 
7.09 
6.59 
6.42
6.29 
6.08 
5.50

Oda Ó-Beose—Újvidék

Oda

I*. V. I SZ. V

~4.50 
6.25 
6.03 
6.09 
6.33 
7.07

Szabadka—Baja Vissza
sz. v. i ez. v.

10.35 1.42
11.10 : 2.17 
11.46 2.54
11.51 : 3.00 
12.15 1 3.26 
13.48 : 4.00

7.38 1 
8.09 I 
8.14 I 
8.42
916 érk. BAJA

Csikéria
Báes-Alinás
Almás
Bikity-Borsód

Oda Szeged-Rókus—Kenia

j SZ. V. 1 SZ. V. 1 sz. V.

1 8.09 12.48 ”6.20
7.35 12.16 5.48
7.13 11.55 5.27
6.58 11.40 5.12
6.33 11.15 4.47
5.55 10.40 4.12 1

10.28
9.52
9.22
9.06
8.38

Vissza
SZ. V. I V. V.

1.40 ! ind. SZEGED-RÓKUS 
2.04 J Rngzke
2.22 érk. HORGOS
2.35 , ind. HORGOS
2.58 Báes-Martonos

5.42 ! 3.24 O-Kanizsa
6.04 j 4.05 Adorján

4.30 érk. ZENTA

V. V. SZ. V.

érk. 8.56 6.03
ipd. 8.36 5.43
ind. 8.18 5.25
érk. 7.57 5.08

7.39 4 60
7.25 4.35

ind.
6 56 4.07
6.30 3.40

SZ. V. V. V. SZ. V.

4.50 9.45 4.20 í ind. O-BECSE5 12 10.11 4.42 1 Bács-Földvár5.34 10.31 5.02 Ceurogh5.54 11.02 5.22 Zsablya
6.09 11.18 539 Goszpodinee6.32 1 11.45 6.02 Temerin6.41 11.54 6.11 Járek
6.54 1 12.09 6.24 ' érK. VASKAPU7.01 12.13 6.25 1 ind. VASKAPU7.25 12.40 6.49 érk. ÚJVIDÉK

Vissza
I sz. V. ! V. V. SZ, V.

érk. 6.56 12.43

Oda
8Z. V. I V. V.

Újvidék—Vaskapu—Titel

Oda Szabadka—Ó-Beose Vissza
v. v. sz. v.
4.40
5.08
6.19
7.47
8.10
8.30
8.66

1.32 I ind. SZABADKA
2.00
3.21
6.27 
5.42 
6.02
6.28

Békova 
érk. ZENTA 

Ada 
Mohot
BAos-Petrovoszellé 

érk. ÓBECSE

ind.

o.oo ó-só ere. udivvob jnd. 4,10 1 10 y 53 jj 50 JO 36 ' k PAlXnK^ 3.24
- muíl 8,til m ripl 5 ir> Si pif{1’8 t8ríl<t Hrtf HtftliiltMMfc lyiMtíi. I mm tililUliiziaii^lilrcS, i \mm MililrflMell 0|„mÉ.

1 V V. SZ. V.

r 8.34 5.15
8.07 4.48
6.40 3 30
5.26 2.19
5.05 2.02
4.39 1.37
4.10 1.10

6.37 5.10 1 ind. ÚJVIDÉK
7.00 5.37 érk. VASKAPU
7.05 6.38 ind. VASKAPU
7.31 I 6.07 i Káty
7.42 6.19 : Tiszakálmánfalva
7.57 6.39 Kovil-Szent-Iván
8.11 6.58 Vilova—Gardinovce
8.24 716 Lók
8.37 7.30 érk. TITEL

6 35 12.20
619 11.53
5.55 11.19

I 5.29 10.46
5.13 10.28
4.57 9.59

ind. 4.43 9.43
érk. 1 4.42 9.42
ino 4.17 9.15

Titel Vi
V. V. SZ. V.

érk I 6 00 3.01
ind 5.33 2.38
érk 5.28 2.33

5.06 2.15
i 4.43 1.56
! 4.26 1.41

4.04 1.26
3.48 1.14

ind. 3.32 1.00

7.31
7.10 
6.53 
6.26
6.11 
5.55 
6-37 
5.23 
5.2:.’ 
5 00

Oda

V. V.

6.59]
7.21 
7.42 
7.58 
8.06 
8.32 
8.49
9.21 
9.53

Hegyes-Feketehegy—Palánka Vissza

3.03 I 7.47 1 ind. HEGYES-FEKETEHEGY érk
3.27 8.07 1 Teleeska
3.52 8.30 Kula
4.04 1 8.46 Béla-puszta
4.34 904 Torzsa
5.01 9.28 Deszpot-Szt-Ivin—Pivnica
5.28 9.44 j Szilbás
6.14 10.04 GAJDODRA
6.60 10.35 érk. PALÁNKA

V. V. V. V. V. V.
5 41 11.17 5.22
5.21 10.58 6.08
510 10.47 4.61
4 45 10.25 4.30
4.33 10.13 4.1»
416 10.00 4.01
351 9.35 8.37
3.40 9.24 3.20
3 00 818 2.8.5
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Könyv- és kőnyomdai műintézet. TELEFONSZÁM : 18.

BACSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY KIADÓHIVATALA.

Wiítermann cföánóor és <§!ia
SSomßor, vármegye, palota.

Gyors és pontos kiszolgálás. Méltányos árak.

folyóiratok, szépirodalmi és szaklapok, tudományos és köz- 

gazdasági művek, iskolai értesítők, röpiratok, gyászjelentések, 

váltók, táblázatok, számlák, levélfejek, névjegyek, eljegyzési 

és esketési kártyák, sima és dombornyomatu monogrammok, 
falragaszok, körlevelek, tánc vigalmi meghívók, táncrendek, 

étlapok stb. minden e szakmába vágó munkák magyar, 

iáÜ? dalmát, szerb és német nyelven készíttetnek

csinos és Ízléses 3^1 suliit äusTosuzi...

Papír- és írószerek a bevásárlási járon.
Könyvkötőmunkák

elfogadtatnak és a kiállítási áron szállíttatnak.

Községi nyomtatványokból
nagy raktár.

Zom bor. Bittermann Nándor és fia könyv- és kó^dájábóT


